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Ulf Ohlsson kusket Papagayo E inn 
til VM-seier i fjor høst på Yonkers i 
New York, og svensken kommer til 
Momarken for å kjøre i årsdebuten. 
� Foto: Gerard Forni

Sterkere,  
speedigere (?)  
– og like kald  
i hodet
Lørdag årsdebuterer Papagayo E i Steinlagers æresløp. Verdensmester ble 
han i fjor. Han travet inn over 5,5 millioner kroner. Hva kan vi forvente av 
Papagayo E i år? Eier Tom Andersen har lagt lista høyt med Olympiatravet, 
Elitloppet – og Oslo Grand Prix. 
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Papagayo E vokste rett  inn i verdenseli-
ten i fjor som 5-åring. Han startet ikke 
mer enn ti ganger, men travet 09,5 på 
sprint og 10,6 over mellomdistanse før 
han reiste over til USA og kronet seson-
gen med VM-tittel. Tom Andersen og 
Claes Sjölin deler eierskapet i Papagayo 
E likt, men det er førstnevnte som of-
test uttaler seg. 

– Hvor tett følger du Papagayo E?
– I utgangspunktet er jeg på besøk i 

stallen hver uke, så jeg vil si jeg følger 
han ganske tett.

– Er det slik at du kjører med ham 
også?

– Nei, det er nesten utelukkende Jan 
Kristian som kjører med ham. Han er 
en trener som liker å kjøre hestene sine 
selv. For å si det slik var jeg faktisk litt 
overrasket da Ragnhild (Diesen, oppas-
ser og veterinær red anm) varmet han 
opp da vi var i Belgia i fjor høst. Ja, for-
resten også når vi var i USA i forbindel-
se med VM.

– Har du kjørt noe hest?
– Å ja da. Jeg begynte i stallene på 

Jarlsberg da jeg var 12-13 år, og jobbet 
der i flere år hos Thor Tholfsen og Ola 
Østby før jeg ble dratt vekk for å få mer 

skolegang. Som voksen har jeg blant an-
net vært med Egil Stensrud (Papagayos 
oppdretter red anm) og kjørt hurtig 
med søskene til Papagayo. 

Blitt mer hest
Papagayo, ja. Det er han dette handler 
om. 

– Hvordan synes du han ser ut nå sam-
menlignet med samme tid i fjor?

– For å si det med et smil. Han har 
vokst ut av grima! Han er lenger fram-
me i år, og er bedre forberedt selv om 
han satte norgesrekord i den andre 
starten i fjor. Det er blitt mer hest av 
ham. Han er større – og ja jeg tror han 
er bedre enn i fjor. Selv om vi ikke trod-
de det vi så i hurtigarbeid før sesongen i 
fjor da han ble sluppet til rundt den før-
ste svingen og forserte den i verdensre-
kordtempo…

– Hvor mange hurtigarbeider har han 
fått i år?

– Det er blitt fire stykker etter at han 
kom hjem fra Frankrike, også har han 
stått over ett på grunn av dårlig vær. 

– Hvordan opplevde dere Frankrike-
turen da dere måtte reise hjem uten å få 
starte på grunn av en hovsprekk?

– Det var egentlig kun et komma i 
karrieren. Vi ble ikke så veldig skuffet, 
mer overrasket. Da vi dro over til New 
York for å starte i VM bestemte vi oss 
egentlig for at det ikke kom til å bli noe 
Frankrike-tur denne vinteren fordi han 
ville trenge tid på hvile og bli satt opp 
igjen. Men så fikk han jo alle disse pen-
gene i VM. Da stod han plutselig gun-
stig inne i løpet. Det var derfor vi valgte 
å endre planene. Nå gikk det ikke like-
vel. Det var ikke mulig å hele skaden, og 
samtidig sette han opp til løpet. Da gikk 
det som det gjorde, sier Tom Andersen 
som ble gjenvalgt som leder i Stokke 
travforening tidligere i år. 

Frykter tempoet
– Hva synes du om 2016-utgaven av 
Steinlagers æresløp?

– For Papagayo sin del ser det ut som 
en overkommelig oppgave, men han 
kommer ikke til å lage løpet selv i års-

debuten. Derfor er han avhengig av det 
blir passe fart underveis. Bortsett fra 
det er jeg optimist.

– Hvem frykter du mest?
– Ingen spesielle, men «dunker» de 

avgårde i 12,5-13,0-fart er det den som 
sitter foran som blir den hardeste kon-
kurrenten. Uansett tror jeg han kom-
mer til å ha en rask avslutning, og når de 
kommer til streken tror jeg ikke han er 
langt unna en seier.

– Hva bør han prestere for at dere skal 
være fornøyd?

– Etter fjoråret er vi blitt såpass pri-
viligerte at vi snakker om Olympia-
travet og Elitloppet fire uker etter det. 
For å få invitasjon til de løpene må han 
prestere i de to første startene. I fjor 
ble han invitert til Olympiatravet, men 
da valgte vi Kjell P Dahlströms minne. 
Derfor kunne vi ikke gå ut på Åby sju 
dager senere. Så får vi se om han kan få 
en invitasjon i år eller om han må ut og 
prestere i et gulldivisjonsløp i Sverige. I 
fjor gikk han i rygg på Support Justice i 
årsdebuten. Det var forøvrig det eneste 
løpet han travet over 1.13. Gangen etter 
vant han jo lett fra dødens på ny norges-
rekord (11,5am), påpeker Andersen. 

VM i år også
– Deretter går turen til Axevalla den 

Visste du at…

u	 … Papagayo E har en egen side på 
Facebook med 1992 følgere? Det er 
Tom Andersen som oppdaterer den-
ne siden. Han sier følgende til TGN 
om tidsbruken: –  Jeg ukependler 
(mandag til torsdag) fra Vestfold til 
en øy nordvest for Bergen der jeg 
jobber i Statoil-konsernet. Det betyr 
at jeg har har tid til litt dugnad etter 
sju hver kveld, både til hjemmesiden 
til Stokke travforening og til Face-
book-siden til Papagayo E. 

u	 … Papagayo E travet verdensrekord 
(eldre hingster og vallaker) over mel-
lomdistanse på 12,6 da han vant VM 
på Yonkers i fjor? Det er det svært få 
som har fått med seg, men rekorden 
glapp sist søndag da 6-årige Major 
Athens (Andover Hall-Miss Athens)  
travet 1.12,5 på samme bane for 
kusk Brian Sears. Raskere var for-
øvrig 5-årshoppa Tweet Me (And-
over Hall-Wishful Me). Hun travet 
12,1a/2011 meter.  Både Tweet Me 
og Major Athens konkurrerte på  la-
six, en medisin som i utgangspunktet 
kun skal brukes på hester som blør 
fra lungene ved harde anstrengelser. 
Det er forøvrig tillat i USA og Cana-
da, men ikke i Europa. 

Vi vil vise at det ikke er tilfeldig at han ble 
verdensmester i fjor«
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9. april hvor de kjører kvalifisering til 
Olympiatravet?

– Enten Axevalla 9. april eller Solval-
la 2. april, det blir ett av de to. Det får vi 
vurdere etter løpet på lørdag. Dessuten 
må han være 100 prosent i orden. 

– Hva er årets hovedmål?
– Det er Elitloppet og Oslo Grand 

Prix i første halvdel av sesongen. Deret-
ter håper vi at vi har samlet nok poeng 
gjennom disse UET-løpene (inkludert 
Olympiatravet) slik at vi får være med 
i Master-finalen som kjøres på Bjerke 
18. september. Jeg håper også vi får in-
vitasjon til å reise over til USA igjen for 
å være med i det neste VM-løpet som 
kjøres 15. oktober. Som tittelforsvarer 
synes jeg han allerede har levert en god 
søknad, sier Tom Andersen. 

–  Visste du at han noterte verdensre-
kord over mellomdistanse på 800-meters 
bane da han vant VM-løpet på Yonkers?

– Nei, men jeg spurte noen i hesterin-
gen om hva banerekorden og verdens-
rekorden var før løpet. Vi hadde jo så-
pass med ambisjoner, men jeg fikk ikke 
noe ordentlig svar. Etterpå har jeg ikke 
tenkt så mye på det, medgir han. 

10 starter, fire seirer
– Det var en god nyhet å få. Samtidig en 
dårlig ettersom jeg forstod at den ble 
slått på Yonkers igjen på søndag med 
én tidel. Det kan vi leve med! Uansett 
var det ikke dårlig av Papagayo å sette 
verdensrekord for eldre hingster og 
vallaker som 5-åring! Det som er med 

tider er jo at de er til for å slås, sier An-
dersen.

– Hva skal til for å toppe fjoråret til 
Papagayo?

– Det er ikke nødvendig å toppe! 
Han har vunnet fire løp hvert år han 
har startet. I fjor på ti starter. Likeså 
som 4-åring, mens han kun startet fem 
ganger som 3-åring. Kan han vinne fire 
av ti starter i år også vil det være vel-
dig bra. Det er ikke slik at vi tror at han 
kommer ut og vinner alle de løpene han 
starter. Det er posisjoner som avgjør i 
den øverste divisjonen, men vi vil vise 
at det ikke er tilfeldig at han ble ver-
densmester i fjor.

– Hva mener du er Papagayo sin beste 
egenskap?

– Alt, det er det verste! Han er jo både 
sterk og speedig. Det beste er likevel at 
han er så kald i hodet. Han er reguler-
bar. Det beste eksemplet på det er kan-
skje Kriterie-løpet da Vidar Hop i dø-
dens svarte ut Bo Westergaard i 100 
meter underveis. Da angrepet var over 
slappet Papagayo av igjen. Han er lyd-
hør i forhold til den som sitter bak. Det 
var null stress i mellomtiden. 

Tre starthester
– Han har vel egentlig kun stresset seg 
opp to ganger i løp og det var i oppkjø-
ringa til Derby-finalen og i EM på Jä-
gersro da det ble omstarter og utset-
telse. Den beste egenskapen er at han 
kan være med både fra start og til slutt, 
samtidig som han kan forsvare posisjo-

nen sin underveis i løpet uten å bli stri 
eller dum, fastslår Tom Andersen som 
har flere hester til start i helgen.

– Real Child skal ut i løpet før Papa-
gayo E. Claes og jeg eier henne sammen 
med tre hallinger. Royale sin førstefød-
te, Wakanda, skal ut på Jarlsberg til søn-
dag. Hun eier vi sammen med Gunnar 
Gjelsås, Audun Skomsøy/Jan Erik Kjøl-
ner og Bjørn Bakkeland Andersen. Alle 
de tre hestene våre har forøvrig fått bak-
spor til helgen, påpeker Tom Andersen. 

– Har du flere hester også?

– Royale har fått føll hvert år, så vi har 
dannet andelslag på avkommene hen-
nes ettersom de har kommet til verden. 
Hun er forøvrig drektig med Trixton. 
Akkurat hvem hun skal bedekkes med i 
år er ikke bestemt, men jeg tror det blir 
noe amerikansk, sier Tom Andersen.

Lørdag får han og medeier Claes Sjö-
lin sammen med resten av trav-Norge 
en pekepinn på om Papagayo E kan leve 
opp til forventningene. Vi krysser fin-
grene for at Steinlagers æresløp bare 
er første kapittel i en ny eventyrsesong. 

Tom Andersen gleder seg til Steinlagers æresløp på Momarken til lørdag. Han me-
ner at Papagayo E er bedre rustet enn han var på samme tid i fjor. �Foto: Sean Hamrock

Han er lenger framme i år«

MOMARKEN 
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